

360、华为、奇安信、极棒、胡润…… 互联网巨头争相在高新区设立区域总部

一批网络安全重点项目即将落户郑州高新区,携手共建网络安全产业生态。

9月14日,2020年国家网络安全宣传周盛大开幕。在郑州黄河迎宾馆举办的2020年国家网络安全宣传周产业招商项目签约仪式现场,17个重点项目安家郑州,总投资53.7亿,其中9个重点项目落子高新区,涵盖网络安全产业基地重大基础设施群建设、安全芯片、安全软件服务等领域。

现场签约共分为三轮,无论从数量还是质量上,每一轮郑州高新区都是当之无愧的“C位”。

在第一轮签约中,郑州市政府与360集团、奇安信科技集团股份有限公司、北京天融信网络安全技术有限公司、科大讯飞股份有限公司、新华三信息安全技术有限公司、杭州安恒信息技术股份有限公司签订合作协议。全市签约项目共6个,落地郑州高新区的占了5个,占全市签约项目总量的84%。

第二轮签约为郑州高新区管委会与360集团、奇安信科技集团股份有限公司、北京天融信网络安全技术有限公司、新华三信息安全技术有限公司、杭州安恒信息技术股份有限公司签订投资协议。

第三轮签约首批,高新区与华为、极棒国际安全极客大赛组委会、中国网络空间安全协会、上海胡润百富投资管理咨询有限公司等4家企业、单位签署战略合作协议。

签下9个“大单”,为高新区在网络安全为重点的电子信息技术领域勇当全国排头兵、领头羊提供了强劲动力。

记者 孙庆辉 文/图

360、奇安信、华为…… 这些互联网巨头 带着项目来了

360科技、奇安信、北京天融信、新华三、华为……此次签约仪式,郑州高新区不仅在签约数量上占全市签约总数大头,而且签约合作的企业、单位都大有来头。

按照用户数量计算,360是全国仅次于腾讯的第二大互联网公司,也是全球最大的互联网安全公司;奇安信是中国最大的网络安全公司之一;作为中国IT安全硬件市场的头部企业,天融信已经连续19年位居中国网络安全防火墙市场第一;杭州安恒信息技术股份有限公司是全球网络安全创新500强之一;新华三信息安全技术有限公司属于新华三集团的网络信息安全板块,具备业界最全面的安全产品和解决方案交付能力;华为更是全球领先的ICT(信息与通信)基础设施和智能终端提供商。



360、天融信、奇安信纷纷在高新区布局区域总部

浏览当天高新区签约的项目清单可以发现,此次签约不仅合作企业相当给力,签约合作的项目也个个“含金量”十足,特别是“总部”字眼多次出现。

根据合作协议,360拟与高新区管委会共同建设网络安全产业基地重大基础设施群,构建郑州市网络安全防御体系,加强区域内核心基础设施、政府机构、公共单元以及党政军企的网络安全实战防御能力。主要建设内容包括三大国家级赋能平台、六大国家级能力中心、积极打造千亿级网络安全产业集群,支撑带动郑州成为全国数字经济和网络安全产业新高地。同时,360科技将在郑州高新区设立360中原总部,深度参与郑州市及中原地区的智慧城市、电子政务以及信息化项目建设和运营,着力构建网络安全生态,面向郑州市

及中原地区提供专业、可靠的安全服务。

奇安信计划在高新区设立黄河经济带业务总部,立足郑州辐射黄河经济带地区,功能包括区域总部办公、区域产品研发、产品技术服务、安全服务等。同时,奇安信国家级安全认证培训基地以培养高质量网安产业人员为目标,通过安全业务创新,打造网络安全的人才生态产业。

天融信将在郑州高新区建设天融信科技有限公司区域总部及数字城市安全赋能中心,同时在郑州投产新建生产基地,计划用3年时间逐步将目前位于北京的生产任务迁移至郑州。

杭州安恒信息技术股份有限公司将在郑州高新区建设安恒信息中原区域总部,在做好本地服务和周边业务的同时,输出网络安全和数字化领域的技术、产品和服务,成立以

郑州为中心辐射华中区域的信息安全产业基地,打造郑州市信息安全产业生态圈。

与此同时,“老朋友”新华三将在高新区建设安全产业基地,充分利用网络安全领域的技术优势和人才优势,深化双方在网络安全体系建设、人才培养、产业发展等领域的全面合作,落地实体化运营公司,建设网络安全产业研究院、网络安全产业基地、参与建设智慧城市安全大脑、参与运营网络安全靶场、宣传打造郑州网络安全产业高地等,以网络安全产业体系建设为核心,服务于郑州智慧城市建设和数字经济产业发展。

此外,极棒国际安全极客大赛项目、中国网络空间安全协会项目、胡润网络安全企业排行榜项目也将纷纷落地,助力全区网络安全产业提级。

5G之下“乘风破浪”,高新区“华为峰”即将启航

围绕“聚焦智慧产业、建设智慧社会”的主攻方向,郑州高新区正以辖区99平方公里,近80万常态人口为真实场景,精心打造“一台五峰”郑州高新区智慧城市实验场。在此次签约仪式上,高新区管委会与华为技术有限公司签约,双方约定以

枫杨办事处管辖范围为边界,构建5G+新型智慧城市与长效智能运营体系的“华为峰”,逐步升级扩展业务领域和服务范围,力争5年内将枫杨办事处区域打造成为全国领先的5G+新型智慧城市创新样板点和5G+产业聚集区。

这也是继阿里巴巴后,高新区牵手的又一国内顶尖智慧城市建设领航企业。据透露,下一步高新区“一台五峰”还将吸引百度、腾讯、新华三等应用生态进入,“五峰”之间优势互补,有机融合,构建百花齐放、百家争鸣的智慧城市产业生态。

推动以网络安全为重点的电子信息产业成规模、上水平

去年在“强网杯”系列活动中,360集团董事长兼CEO周鸿祎在采访中透露,360准备在郑州打造一个安全基地,一年的时间里,这场牵手约定就从承诺变为现实;新华三在将大数据板块落地后,又在高新区布局网络信息安全板块……互联网巨头不断抢滩登陆,与高新区在网络安全产业方面拥有的良好发展基础密不可分。

近年来,郑州高新区锚定2025年基本建成千亿级世界一流高科技园区的奋斗目标,以“聚焦智慧产业、建设智慧社会”为主攻方向,在网络安全为重点的电子信息产业方面持续发力,以服务国家网络空间安全战略需求为导向,着力优化营商环境、突出网安关键技术、构建特色产业生态,在网络安全产业相关的研发能力、产业基础、基础设施、发展氛

围、政策体系等方面形成了生态,呈现蓬勃发展态势。

郑州高新区党工委书记、管委会主任王新亭表示,郑州高新区是1988年启动筹建的河南省第一家开发区、是1991年国务院批准的第一批国家高新区、是2016年国务院批准建设的郑洛新国家自主创新示范区核心区。秉承“自强不息,耘艾未来”的精神,历经30余年接续奋斗,郑州高新区在创新资源集聚、孵化培育体系、知识产权服务、科技金融服务体系等方面集聚了较强的发展优势,已成为中国中部颇具竞争力的高新技术产业高地。近年来,郑州高新区坚决贯彻中央、省委、市委决策部署,坚定国家高新区“发展高科技、实现产业化”功能定位、国家自创区“创新体制机制、政策先行先试”使命任

务,锚定2025年基本建成千亿级世界一流高科技园区的奋斗目标和“聚焦智慧产业、建设智慧社会”的主攻方向,以人为本,着力推进高质量系列三年行动计划,围绕产业链,布局科创链,完善金融链,强化政策链,建设更加宜居宜业宜智美新城,肩负起带动郑州西部区域发展美丽经济、建设美丽城市、打造美丽生活的龙头责任,努力在传感器为重点的物联网、网络安全为重点的电子信息技术、精密测量为重点的北斗应用、超硬材料为重点的新材料4个领域勇当全国排头兵、领头羊,在郑州建设国家中心城市、中原实现更加出彩的进程中担当高新责任、奉献高新智慧、做出高新贡献。

王新亭表示,高新区有信心把以网络安全为重点的电子信息产业抓实抓好。